TD1 Transformation en Z.
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| - Prenez des notes, cherchez les exercices, soyez actif devant vos écrans |
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revenir en arriere..

Cours de Mathématique
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e Programme de la séance :

- Définition de la transformation en Z et calculs de transformée de signaux
usuels.
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TABLEAU DE TRANSFORMEES DE LAPLACE

Rappel sur la transformation de Laplace :
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Transformation en Z

I. Définitions et exemples :

1) Séquence numérique

Cha p itre 2

Soit f, une fonction causale et Te>0, on appelle séquence numérique associée a f la suite
des valeurs obtenues par échantillonnage de f selon la période Te :

IN - IR

k = 1f(kTe)
On notera : fe={ f(kT¢) : keIN } ou fe={ f(kTe) }
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fe est aussi appelée fonction échantillonnée de f, Te la période d’échantillonnage, et f(kTe)
est I’échantillon de rang k.




TABLEAU DE TRANSFORMEES DE LAPLACE
Rappel sur la transformation de Laplace :

Définition Jf(1).U(t)]= F(p)—jf(t) e dt

(K5 - uom\} ()= ig@\z\z

Signaux usuels

f. fonction causale E [£(0)]
ou
F(p)
o(t) 1
U(t)ou 1 1
P
. U(t) out® n!
p*!
cos( mt ).U(t) ou cos(mt ) P
P+
sin( wt ).U(t) ou sin( wt ) -
P
e U(t) oue™ 1
pt+a
e 2 U(t)oue™ ¢ o
(p+a)™
cos(mt ).e™.U(t) ou cos( wt ).e™ p+a
(p+a)’ +’
sin( wt ).e™.U(t) ou sin( wt ).e™ ®
(p+a) + o’

zZcC



2) Transformée en Z .

Soit fe={ f(kTe) }, une séquence échantillonnée, on appelle transformeée en Z de fe la

fonction F de la variable complexe z définie par : F(z) = Zf (KT,) z"

< = Nz =0
On note : F=TZ(fe) ou encore F(z)=TZ({ f(kTe)}). T

Dr est I’ensemble de définition F, c’est I’ensemble des nombres complexe z pour lesquels

la série Zf (kTe)z'k converge.
k=0
On admet que F est infiniment dérivable sur Dr .




Rappel Suite géométrique de raison a : (a“)x ( A )

------------------------------------------------------------------------------------------------------

\\ _AcasAe=> oA
Qlc‘h\ N aﬂbﬁalﬁwhk};o




Rappel Suite géométrique de raison a : (ak)k
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Rappel Suite géométrique de raison a : (ak)k

lima* = o..¢=>. lal.e i [T v lo\>A el Cak | Oege.

k—x

oo
Série géométrique de raison a : Za“'

k=0
' n K > ~ 2 ﬂﬂh A-—a‘\h‘l'\
. o
= a4
T lal <4
- A-a




3) Transformeée en Z de séquences usuelles

- Suite échelon unité : en supposant Te=1. Ue={U(k) : ke IN}




- Suite de Dirac : en supposant Te=1. la suite de Dirac. notée & est définie par :

Isik=0
o(k) = .
{Osike]N
- k = Je o
Donc F(z)= ,225.30‘\2=k2_50‘\2 ..... =2z = A,
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- Suite de Dirac retardé : en supposant Te=1, la suite de Dirac retardée de n, notée 5, est
. Isik=n
définie par: 8, (k) =4 .

Osik#n L

Donc F(z)= ... .. Bk 2. 2. 2 s S0 ZA: Z.. CL—:-T z (S.UF.-. . ).) T
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- Suite exponentielle : Soit fix)=a*.U(x) a€ C alors f, = {a"T* .U(kTe)} est la séquence
numerique associée.
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